

在青岛市即墨区即发阳光城社区党群服务中心三楼,社区专门腾出一间房子,贴在房内墙上的300多张照片,仿佛在默默讲述尚德无偿献血志愿服务大队十多年来“热血故事”。5月25日,53岁的即墨尚德无偿献血志愿服务大队队长迟建波和十多名献血志愿者一起,按照约定又一次来到青岛市中心血站捐献血小板,这已经是他26年来的第140次捐献血小板了。根据献血记录显示,26年来,迟建波捐献全血总量超过14万毫升,血小板捐献达到185.5万治疗量。

300多张照片背后的“热血故事”

即墨市民迟建波26年献血超14万毫升 组建无偿献血志愿服务队 动员6000多人参与献血



迟建波讲述照片背后的故事。

探访 | 社区打造“热血故事”展览馆

5月26日上午,记者走进即墨区通济街道即发阳光城社区党群服务中心三楼的一间房子,看到宣传墙上贴满照片,仿佛在讲述尚德无偿献血志愿者服务大队这些年的公益故事。“8年前,献血志愿者团队就进入了社区,参与一些无偿献血的宣传、救援知识的普及等。这个社区属于即墨区通济街道辖区,社区吸纳社会组织参与社区科学管理、公益服务的做法很值得点赞。”迟建波介绍,为了宣传无偿献血,社区专门腾出一间房子,建起了无偿献血荣誉室,从数百场献血活动中精选了300多张照片,建成了一个“热血故事”展览馆,成为了社区居民参与无偿献血活动的一面旗帜。

“这张照片展示的是献血志愿服务队刚成立时授旗的情景,这是我们进行无偿献血志愿者服务的一个重要标志,如今已经过去了十多年……”迟建波指着墙上的一张照片说,从那个时候起,他的肩上已经扛起了一个特殊的使命。迟建波告诉记者,在众多图片中,有一名叫陈玉华的志愿者,献血总量达到了3万多毫升,按照60岁不能献血的年限规定,今年已经63岁的她无法再进行无偿献血。虽然不能献血,但每次进行无偿献血志愿宣传活动时,她场场都没落下。

“还有一名志愿者叫张鑫,成功捐献了造血干细胞,挽救了一个生命。这些照片记录着献血志愿服务队的‘热血故事’,有志愿者服务的、有捐献造血干细胞的、还有捐献血小板的……”迟建波说,每每看到这一张张照片,一个个让人感动的故事便浮现在他的脑海里。

记者了解到,这些年,在迟建波的带动下,不仅即墨许多个人踊跃无偿献血,还有不少企业团体积极组织员工捐献,成为造血干细胞捐献志愿者。在一次次捐献活动中,除尚德无偿献血志愿者服务大队队员积极报名外,迟建波还先后联系了祥鸿装饰、小安海鲜、豫德敬老、退役军人服务队等单位进行团体造血干细胞留样,其中有3人成功实施捐献,挽救了3名白血病患者的生命。

讲述 | 动员6000人参与无偿献血

这些记录着尚德无偿献血志愿服务大队十多年无偿献血服务的照片,是迟建波和众多志愿者继续前行的力量源泉。“尚德无偿献血志愿服务大队成立之初,全队只有我一个人,我就想了一个办法,每天到献血车去做宣传,去的次数多了,总会遇到一些有意向的人。慢慢的,越来越多的市民成为献血志愿者并加入了大队。”迟建波告诉记者。在他的努力下,大队从最初的1个人,变成了十几个人、几十个人,后来发展壮大到500多人。在无偿献血的道路上走过了十多年,迟建波从一个小伙子变成了一个中年大叔,唯一不变的就是他“献血救人”的信念。

即墨区通济街道即发阳光城社区相关负责人介绍,即墨区尚德无偿献血志愿服务大队成立后,以宣传献血知识、招募献血志愿者、为献血者服务等为主,同时进行社会公益和扶贫救助活动。十多年来,尚德无偿献血志愿服务大队组织过100多次大型的宣传招募活动,很多时候50多名队员手举印有献血口号的旗帜,走在即墨的大街小巷、



尚德无偿献血志愿服务大队到社区宣传无偿献血知识。

延伸 | 为救白血病患者他捐出“献血量”

即墨有一名白血病患者叫小福,迟建波和小福在一个偶然的机会相识后,便结下了一种“特殊的血缘”关系。

当时迟建波了解到,小福的父亲在他5岁的时候遭遇车祸去世,小福大概在八九岁的时候患上了巨趾症,一直变大的脚趾最终只能切掉。后来,小福又查出患上了白血病,小福的母亲竭力为孩子治病,只盼望孩子能早日好转。而每月一次的透析,需要大量的血液,迟建波就把6200毫升的献血量捐给了小福,时不时地还会带领队员前去看望。

开展无偿献血志愿服务宣传活动时,迟建波经常来到农村,这让他开始关注一些生活较为困难的群体。他多次为大病患者和贫困人群捐款捐物,2014年开始组织开展“暖冬行动”,对部分生活困难家庭和大病患者进行救助,目前已经组织团队为即墨区200多户生活困难家庭送去了慰问金、米面油、衣服等。近年来,尚德无偿献血志愿服务大队获得“十大微尘公益之星”等多项荣誉。

尚德无偿献血志愿服务大队入驻即发阳光城社区后,迟建波又开始将服务内容拓展到急救领域,在社区开展急救培训,让更多的居民掌握了胸外按压、人工呼吸和海姆立克急救法等。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
王晓欢 袁超 周少凯